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Hirdetési dij ;
Hat hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmit s többször 
hirdetések alku szerint jutányos áron vetetnek fel. Bólyeg-dij min 

den külön boigtatasert 30 kr

Magyar szív.
Megilletődve olvastam pár nappal 

ezelőtt azt a hirt, mely egy magyar pa­
rasztgazda nemes tettéről emlékezik meg. 
A föld embere, mielőtt ráhuliottak sírjára 
a göröngyök, nehány tollvonással bérez­
nél maradandóbb emléket» állított ma­
gának. Vagyonának egy részét a nagy 
magyar alakjának érczbeöntésére hagyta, 
két keze munkájával szerzett pénzét 
minden biztatás nélkül, szive sugallatát 
követve arra az oltárra helyezte, mely­
nek lángját évszázadok óta az ilyen nagy 
szivek szokták magasan lobogtatni.

Ennek az orosházi paraszt ember­
nek nemes példája lehetetlen, hogy azt 
a véleményt ne szilárdítsa meg bennünk, 
miszerint azt a magyar földmivelö osz­
tályt, melyre mi tulajdonképén támasz­
kodunk, az utolsó évek társadalmi bajai 
nem rontották meg legkevésbbé sem, 
érzelmeinek tisztaságát megőrizte annak 
minden egyes tagja.

Pedig hát ha valakit meglátogat a 
sors sujtoló keze : ha érzi valaki azt az 
óriási terhet, mely a magyar nemzet 
összeségének vállain nyugoszik, úgy a 
kisbirtokos magyar gazda az. Ö az, aki 
erről legtöbbet tudna beszélni és mégis 
ragaszkodik ahhoz a verejtékes földhöz 
annyi szeretettel, a mennyi nagyon sok 
magyar főur szivében van összevéve.

Ugyan mi köti a magyar parasztot 
úgy ehez a földhöz ? Mi súgja neki szinte 
ösztönszerüleg, hogy azt soha el nej 
hagyja ? I

Nem az a szeretet ez, mely rút

Házassági drámák a trónokon.
Szegény Kóburg berczegnő, az ő drá­

mája immár feltartóztathatlanul haiad a vég- 
kifejtés felé. Nevét kiiörlik ezután mar a 
lapok állandó rovatából s életét átadják az 
elfogulatlan és könyörületes históriairás nyu­
godt Ítéletének. Nem egyedül lesz azok között, 
kiket egy felfoghatván fá'um üldözése a „pe­
tite cotés de l’historie“ hős őivé a/atott.

Hány szenvedő, küzdő és elbukott női 
szív esetig kíméletért a múllak portemetőjeből, 
botlásának rettentő vezeklésére mutatva rá, 
kezdve u legrégibb szerelmi tragédiák egyikón, 
melynek áldozatát, a württembergi Ulrik sze­
rencsétlen hitvesé', nem kisebb alak raagasz- 
H'ta fel, mmt Hritlem Ú rik. Ulrik nem sze­
rette feleségét, más nőkhöz nem volt szabad 
közelednie. Közönye féktelen gyűlöletnek és 
átírva bánásmódnak engedett helyet. Lehet, 
h°gy ebben a berczegnő is hibás volt, mert 
áeint mondják, heves természetű, ingerlékeny 
bő lévén, izgatoit és mosdatlan beszédével 
óbb ízben annyira felbőszítette a herczeget, 

ho8y ágyából kellett kiugrania. Ilyenkor aztán 
megtörtént, kogy a herczeg dühében nagy, 
°mpos vadászkutyáját uszította a feleségére,

önérdeket is kész tisztességes eszköznek 
tekinteni, csakhogy növelje vagyonát, 
hanem az, a mely megnemesiti, felemeli 
a sziveket, s eltölti azokkal az érzel­
mekkel, mint a milyenek azt az oros­
házi parasztgazdát kormányozták.

Mikor ilyen példáját látom a haza- 
szeretet megnyilatkozásának, büszkébben 
dobog szivem s szeretném odakiáitani 
azoknak a bizonyos arisztokratáknak : 
»tiszteljétek a magyar parasztot, nagyobb 
a legszegényebb mint ti, mert van érző, 
hazát szerető tiszta szive !«

Erről a szívről szólva eszébe juthat 
mindenkinek a magyar ének:

»Emlékezzünk régiekről«
Forgatva a történelem lapjait, lát­

hatjuk, hogy ez a szív mindig becses 
kincse volt a magyarnak. Ha vész felhő 
borult a hon egére, ez a szív megérezte 
azt és sietett eltávolítani.

Nemzedékről nemzedékre szállt s a 
büszke urak, kik a magyar közszellemet 
akarták képviselni, mindig számítottak 
reá. Csak a történetnek adott igazat az 
a mély érzésű orosházi földművelő s 
azt bizonyította be, hogy most is lehet 
reájok számítani.

A kétkedők, kiknek agyát a kozmo­
polita eszmék foglalkoztatják, talán meg­
mosolyogják ezt a feltevést ; a szocziá- 
lista agitátorok pedig úgy szűr alatt 
azt mondogatják, hogy talán valamikor 
úgy volt, de most nem; az az osztály 
azonban, a melyre a hivatkozás történt, 
egy szívvel lélekkel mondja .- »Igaz, úgy 
van !«

Ezt fogja hirdetni az az érezszobor

is ! Hirdetni fogja az egész országnak, 
hogy a honfiúi kegyeleten kívül kifejezője 
annak a mélységes szeretetnek, mely a 
magyar ember szivét az édes hazai föld 
iránt eltölti,

És igaz magyar ember nem kíván­
hat egyebet, mint azf, hogy hirdesse ezt 
ne csak Orosházán, de ezer meg ezer 
faluban. Az átörökölt érzelem ennek lát­
tára jótékonyan fog működni s kiirtja a 
szivekből mindazt, a mi a »századvég« jel­
szava alatta kozmopolitizmushoz csábit, 
s a nemzeti érzület kivetkőzésébe vezet.

Én hiszem, hogy annak az orosházi 
paraszt gazdának magyar szive sokakat 
meg fog illetni s talán épen azokat, kik 
előtt a magyar paraszt még most is senki 
és semmi.

Ez pedig az igaz magyar szív leg­
szebb diadala lesz.

_______ s. B.

A kiegyezés.
legnrp, bécsi tudósítás nyomán, mi is 

arról adtunk értesítést, hogy a kiegyezés még 
végleg el nem intézett részleteinek tovább in­
tézésére, különösen a bankparitás ügyből fel­
merült differenciáknak az osztrák kormány­
ul együttes kiegyenlité.-óre, Széli K. és 
Lukacs László már felutaztak Bécsbe. E 
tudósítás megjelent minden lapban, pedig valót­
lan a magyar miniszterek Becsbe utazása. A 
hír a »Magyar Távirati Irodádból származott, 
amely értesülését — miként mondja — meg­
bízható forrásból merítette, de most már maga 
is kijelenti csalatkozását.

A megnevezett magyar miniszterek tehát 
e szerint nincsenek Becsben, hanem Széli 
miniszterelnök ti gnap d. u. 2 órakor Kálóiról 
visszatért Budapestre s a kópviselöházban, ma 
meginduló vitában vesz részt.

sőt egyszer nyakába ugorva, megsarkantyuzla.
Nem c-oda, ha az elhanyagolt, vérig ser­

tett feleség az ifjú, deli Hritteni Jánossal kö­
tött viszonyt. Tény, hogy Sabina még mátka- 
gyürüjét is lehúzta ujjáról, hogy a szép lo­
vagnak adja emlékül s Hritteni János elég 
merész volt a gyűrűt nyilvánosan a herczeg 
előtt is fitogtatni, akivel már előbb is voltak 
apró súrlódásai. Ulrich elfojtotta felindulását, 
de sötét bosszutervet koholt ki.

Másnap vadászat volt Schönbrücknél, 
hol Hritteni János is megjelent. Mihelyt Ulrich 
őt a sűrűségben látta, elbocsátotta többi kí­
séretét, hogy egyedül maradjon vele. Tanutlan 
szóvál ás következett erre, melynek további 
részleteiből csak annyi bizonyos, hogy a 
herczeg Hritteni Jánost leszúrta kardjával, a 
halott övét egy fára akasztotta s azzal vissza­
tért kíséretéhez, eldicsekedett előttük tettével.

De a gyáva tett megtalálta méltó meg­
bélyegzőjét, nem kisebb ember, mint a meg­
gyilkolt hírneves rokona, Hritteni U rich vette 
azt tollára s rásütötte az erkölcsi éli élés bé­
lyegét. »Oratiöi« fényes stíljével jobban 
megtorolta a szörnyű tettet, mintha a vér­
bosszú száz gyilkát szegezte voln ellene.

A Habsburg ház története alig mutat 
példát ilyen »chronique gcandaleuie«-re. Pu­

ritán tradíciók, mély vallásosság és erős 
családi fegyelem őrizték féltette gonddal a Hab­
sburgok házi szentélyét a nagyvilági botrá­
nyoktól. Pedig a női szív szenvedéseinek egy 
megoldatlan rejtélyét nyújtja József császár 
második feleségének, a bajor Mária Izabellá­
nak élete sorsa is. Neki is beszéltek egy más 
férfi iránti szerelméről, aki miatt nem szíve­
sen vált meg hazájától. Tény az, hogy Mária 
Izabel a soha sem volt boldog férje oldalán s 
bizonyos rejtélyes bánat borongott haláláig 
kedélyén.

Annál nagyobb „eclat*-val járt a história 
egy másik regénye, melynek hősnője a ma­
gas, szőke é-" bájos angol királyi berczegnő, 
Karolina Matilda dán királyné. Hajlandósága’ 
ellenére jegyeztetve el 1766-ban a dán király­
hoz, egy féltékeny es barbár zsarnokhoz, igen 
korlátolt elmebeli tehetségekkel, nemsokára al­
kalma nyílt összehasonlításokat lenni férje 
fogyatkozásai és ennek volt háziorvosa, a 
később miniszteri állasba emelkedett Siruensee 
lovagja»1 finom modora, műveltsége és magas 
szellemi képességei közi. Az összehasonlítás 
mogtehelősen a férj hátrányára ütött ki. leg­
alább mindkettőnek ellenségei felhasználták 
az alkalmat, hogy vádat kovácsoljanak a szép 

szőke királyné és a mindenható kegyencz ellen.
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Ezt megelőzőleg tegnap es e már meg­
tartották értekezletüket, a midőn tárgyalás alá 
vették a vám- és kereskedelmi viszony ren­
dezéséről szóló «javaslatot. A javaslatot R o- 
s e n b e r g Gyula dr. adta elő a szabad­
elvű pártban ; a néppártban pedig R a- 
k o v s z k y I-tván. Különben a két párt a 
javaslatot úgy általánosságban, mint részletei­
ben elfogadja. . , ,

A függ. párt azonban nem fogadja el ; 
de a múlt Szerdán tartott értekezletén hozott 
határozata értelmében, a (javaslat letárgyalása 
ellen nem iog alkalmazni rendkívüli eszkö-
Z“k Ennélfogva a javaslat feletti vita nem 
is tart hosszú ideig. Eddig 9 szónok van fel­
jegyezve. A 4 miniszteren és az előadón kí­
vül a vitában, mint a pártok hivatalos szó­
nokai részt vesznek : Kossuth f erenc, 
Ugrón Gabor, Rakovszky István es 
Komjáthy Béla ; Kossuth határozati ja­
vaslatot is fog beterjeszteni az önálló vámte­
rület létesítése érdekéb-n, de minden való­
színűség szerint hallatja még szaval Poicaer 
J PichPr Gy., gr. Benyovszky S., különösen 
pedig Eötvös Károly és Barta Ödön is, amit 
következtetni lehet abból, hogy ezek is be­
hatóbb tanulmányozás a á vették a kiegyezésre 
vonatkozó iratokat. Nem lehet tehát úgy vé­
lekedni, hogy a vita egészen simán fog lefolyni, 
de mégis ál talán ossága a n befejezését, a héten, 
megtörténendőnek állítják, legalább remenvlik.

A bank-üev.
A pénzügyminisztérium tegnap küldte el 

az osztrák pénzügyminisztériummal egyidejű­
leg hivatalos jegyzékét az osztrák -magyar 
bankhoz, melyben értesíti, hogy az osztrák 
kormány nyal lé1 rejött megallapodas értelmé­
ben az országgyü es jóváhagyásúnak bevárása 
mellett (Ausztriában a 14. §• alapján), a bank- 
szabadalom megadatik 1910-ig, azzal a felté­
tellel, hogy e szabada om 1907-ben megszűnik, 
ha a vámközüsség a két állam között 1907- 
ben meg nem ujitiatik. A jegyzék felöleli az 
osztrák-magyar bank szabadalmának meg­
hosszabbításáról szóló, a Ház előtt fekvő (ja­
vaslatnak intézkedéseit,melyek világosan meg­
jelölik, hogy a bank alapszabályainak mely in­
tézkedései helyeztetnek hatályon kívül és mely 
uj intézkedések lepnek azonnal eleibe.

A bank főtanácsa a két kormány jegy­
zékét mai üléseben vette tárgyalás alá, de ez 
az ülés n.ár csak formális lehetett, mivel 
Kautz főkormanyzónak a főtanács irányiadó 
tagjaival folytatott megbeszélései során immár

Egy reggel egész kis palotaforradalom 
tört ki. Az özvegy királyné es fia álmából 
rázták fel a királyt s azt állították, hogy 
kétségbevonhatatlan bizonyítékaik vannak a 
házasságtörésre s arra, hogy a királyné és 
Struensee nemcsak becsületére, de életére is 
tör a fejedelemnek. Már készén voltak az el­
fogatási parancsok, melyeket az álmából fel­
riadt király minden habozás nélkül alairt, s 
mielőtt még az udvar felucsudott volna álmá­
ból, a királyné és Struensee börtönben voltak.

Struensee ellen a vizsgálatot hamar be­
fejeztek s ő vérpaddal lakolt vakmerő kaland­
jáért. De Karolina Maliidnak is osztozni kel 
lett volna sorsában, ha egv angol tlotta meg­
jelenése a balti tengeren véget nem vetett 
volna hamar fogságának. A szerencsetlen asz- 
szonyt az angol tengernagynak szolgáltattak 
ki s Sir Robert Keith azu an Zellbe kísérte, 
a hol elfeledve, elrejtőzve fejezte be viszon­
tagságos élete'.

Igazak-e mindazok a vádak, melyekkel a 
kötelességéről megfeledkezett walesi herczeg- 
nőt a kortársak elhalmoz'ák ? Hogy titkon 
ópiumot adatott a királynak, hogy ezzel tönk­
re tegye szervezetét s maga uralkodhassék ? 
Hogy elfogatása pillanatában is Struensee ol­
dala mellett találtak ? Nehéz lenne mindezt 
eldönteni ma már, — a mikor valóság és 
legenda egészen összeolvadt az utókor ítéleté­
ben.

De a hesseni őrgrófnö, Karolina fönnma­
radt levelezései tanúsítják, hogy az embertár­

biztositlatotf, hogy a bank a két kormánr 
azonos kívánalmainak teljesítése elé s e m mi- 
nemü akadályt nem fog gördí­
teni.

BELFÖLD.
A Sima Ferenci csőd-ügye, A Sima 

Ferencz képviselő elleni megyei hajsza állandó 
viharban tartja Csongrád megye közönségét. 
Népgyüiést népgyülés vált föl, hogy a nép 
fölháborodasának kifejezést adjon. Vasárnap 
három helyen volt népgyülés: Szegváron, 
Mindszenten és Sandorfalván. A nép minde­
nütt ezrével vett részt a gyűlésen. E gyűlése­
ken megalakították a Sima esetéből alakult 
Csongrádmegyei ellenzéki egyesület fiókjait, 
melyeknek már ma is több mint három ezer 
tagja van. — Tegnap ismét Csongrádon volt 
népgyülés, melyen legalább 5—6 ezer ember 
vett részt. A gyűlésen határozatba ment, hogy 
a Vadnay-felo erőszakos kormányzat meg­
szüntetése czéljából egy nagy küldöttség me­
nesztessék a kormányhoz, sőt magához a 
trónhoz is. E küldöttségben Szentesről 50-an, 
Gsongrádról 30-an, Dorozsmaról 30-an, San- 
dorfalvaról 25-en, Algyőről 10-en jelentették 
be részvételüket. Hátra van még : Kistelek, 
Horgas, Tápé, Gsány é< Tömörkény. A kül­
döttség a napokban Szentesről indul külön 
vonaton. A nép elhatávozása az, hogy a ki­
rályhoz szóló kérvényt a küldöttség, miután 
Ö felsége ez időszerínt Bécsben van — oda 
is elviszi.

Szerencsétlenül járt székelyek Romá­
niában. Mint minden évben, úgy az idén is 
több ezer munkást szerződtetek romániai 
ügynökök mezei munkára. Ezeket a munkáso­
kat keserves csalódás érte. A nagy szárazság 
miatt egész Románia területén nem kapnak 
munkát.

Rongyosan, éhesen csavarognak szélié­
ben Romania barátsagtalan fö'djén, keresv es 
nem taialva munkát, kenyeret. A legnagyobb 
része annyi keresethez sem jut, a mennyiből 
vissza utazhatna. Még szerencsések azok a 
kik a roman rendőrségnek szemet szúrnak 
mert ez a rongyos, munkanélküli hadat össze 
fngdostatja és visszatolonczoltatja a határig. 
Hogy mny kezdetleges viszonyok vannak e 
tekinteiben az erdélyi magyarságnál és a szé­
kely földön, — ime ez esetből is kitűnik. — 
Bezzeg az erdélyi oláhokat és szászokat nem 
érhetné ilyen csúfság. Azok szervezkedve

sak ítélete kemény és lesújtó volt rá nézve, 
a mende-monda meg-megujitotta a róla szál- 
lingó híreket, oly kicsapongásokról beszél', 
— a melyeknek részleteit még érinteni sem 
lehet.

Egész más erkölcsi elbírálás alá esik az 
a szomorú s feltűnő szerep, melyet IV. György 
angol király excentrikus és idegbeteg neje 
játszott ebben a hires »cause celebre«-ben, 
mely e század elejen foglalkoztatta Európát. 
Braunschwriigi Karolinát csak férje durvasága 
és számtalan megaláztatása sodorta erre a 
lejtőre; melyen rá nézve nem volt többé meg­
állás. A király rendkívül el volt kényeztetve, 
valóságos önimadó volt, a ki Florisal herczeg- 
nek neveztette magát s szépsége folytonos 
magasztaltatásat hallva a legnagyobb önzésben 
nőtt fel.

Nejét gyűlölte, láttára, mintha sziverö 
sitőre lett volna szüksége, felkiáltott ; »hoz­
zanak egy pohár pálinkát«. Alaptalan gyanú­
tól ösztökélve ő indított válópört neje ellen, 
midőn annak leánygyermeke született. Sőt 
még ez sem volt eleg ; midőn már eltávolí­
totta is környezetéből, még mindig kémekkel 
vétette körül, hogy minden mozdulatát ki­
lessék.

Mikor IV. György régensnek neveztetett 
ki, felesége neve a proklamáczióban elő sem 
fordult. Utóbb a leányával való érintkezésben 
is szívtelen módon megakadályozták, úgy, 
hogy anya és leánya hoszszabb időn át nem 
találkozhattak s midőn egy sätakocsizäson

vannak és baj esetén gyámolítják egy. 
mást.

Nálunk csak a nagy hírük van meg kul­
turális és közgazdasági intézményeinknek, a 
melyek, ha baj van, hallgatnak, vagy néznek 
a kormányra. A kormány támaszkodik a tár­
sadalom segítségére. — A sajtó szidja a 
közigazgatást. — A nép pedig —. 
szenved.

A földművelési miniszter a tüzkáro- 
Snlt munkásoknak. Mikor Sz. Sámson köz­
ség leégett, a gazdasági munkásoknak is oda­
veszett minden munka eszköze. Daranvi föld­
művelési miniszter erről értesülve, 375 drb, 
kaszát, kapát, ásót, villát küldött, a munká­
soknak, kitt így koldulás helyett munkára me­
hetnek

Szatmárnémeti! nj díszpolgárok. Szat- 
már-Németi szab. kir. varosa a múlt hónap­
ban tartott közgyűlésén Fejérvary 
Géza báró honvédelmi és D a r á n y i Ig- 
nácz földmivelssügyi minisztereket országos 
és Szatmár városa körül szerzett érdemeik­
nek elismeréséül egyhangúlag díszpolgárokká 
választotta. A fényesen kiállított díszpolgárt 
oklevelet egy küldöttség hozta fel, melynek 
tagjai voltak : Hérmán Mihály polgármester 
P.pp Géza főjegyző, dr. Korbay Karoly főka­
pitány, Novak Lajos föszamvevö, Tankoczy 
Gyula tanácsjegyző, Kovács Leo, dr. Kelemen 
Samu, dr. Fectitel Jmos és Jankovics János 
bizottsági tagok. A küldöttség, melyet dr. 
G h o r i n Ferencz, Szaunár város képvi- 
lője vezetőit, tegnap tisztelgett Fejet- 
v á r y báró honvédelmi miniszternél és 
szónoka, Hérmán Miká y ü Ivözlő beszédében 
kiemelte a miniszternek közismeretü országos 
érdemeit, valamint Szatmár városa iranyáoan 
mindenkor tanúsított jóakaratu érdeklődését, 
es utalt azokra a kellemes emlékekre, melyek 
Szatmar váro-át ú miniszterhez kötik, a ki 
mintegy negyven évvel eze őtt katonai szolga- 
JatanaK több esztendejét töltötte ebben a va­
rosban. A miniszter az üdvözlésre igen meleg 
hangon válaszolt. Jól eső elég étellel konsta­
tálta, hogy ö, ki par évvel ezelőtt még a Ieg- 
gyülőltebb miniszter volt, ma a rokonszenvnek 
annyi jelevei találkozik az országban. Ez an­
nak a jele, hogy az igazság mindig utat tör 
magának. Kéri a várost, melyben ilju korának 
legszebb éveit töltötte, tartsa meg öt továbbra 
is jó emlékében.

Aztán a küldöttség Darányi Ignácz 
fóldimvelésügyi miniszternél tisztelgett. A 
küldöttség szónoka itt különösen kiemelte- 
bogy Darányi miniszter a földmiveles erdekei,

véletlenül mégis összejöttek s a herczeg ezt 
megtudta, haragja e miatt nem ismert ha­
tárt. — Megtiltotta a leányának, hogy any­
jával találkozzék, ellenkező esetben pedig 
azzal fenyegette, hogy feloszlatja egesz háztar­
tását.

A gyermeki szív igazi heroizmusának 
volt a tényé, hogy a leány ennek daczára ki­
osont a házból, hintóba vetette magat s egye­
nesen anyjanoz hajtatott. De Karolina meg 
volt törve, az ország első világi es papi mél­
tóságai vetettek magukat közbe, hogy a lányt 
atyjának engedje áltál. Nem volt ereje ellen- 
allani, maga tanácsolta leányának a visszaté­
rést, mig ő külföldre menekült s az olasz Ber- 
gamivál folytatott botrányos viszonyával pél­
dáját adta egy meghasonlott lélek fájdalmas 
cinizmu ának.

Szeretője s annak fivérei és nővéréi tár­
saságában utazott aztán bántó íeltünéshajhá- 
szässal végig Európán egész Jeruzsálemig, hol 
valóságos farsangi bevonnia t tariott. Bergami 
szamára megszerezte a brazíliai bárosánot, 
sőt máltai lovaggá tette s az áh ala a apitolt 
Szent Karolina-rendet adományozta neki. 
Apósa III. György halálával azután visszafele 
vette uiját Angliába, Rómából, hol meg kel­
lett érnie, hogy megtagadják tőle a rangját 
megillető diszőrséget. Útban találta férje leve­
le, melyben felhívja őt, hogy maradjon távol, 
ne hivassa magát királynénak, e löltétebel 
évi 500.000 font évdijat kap. De Karolina nem 
hajtott férje szavára, folytatta útját s Dover-
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nek lelkes gondozása melleit mily különös 
érdemeket szerzett S/atmár városa körül, — 
melynek egy fölötte nehéz és kényes kérdé­
sét a Szamos szabályozás, illetve az ecsedi 
lép lecsapó ás dolgát annyi igazságérzettel és 
oly helyesen döntötte el. A miniszter ötömét 
fejezte ki az elismerés felett, mely őt annál 
büszkébbé teszi, mert abból látja, hogy a 
legkényesebb kérdések elintézésének is van 
egy biztos módja : ez igazság szempontja.

A miniszterek a küldöttségek tiszteletére 
az Oiszágos Kaszinóban fényes ebédet adtak, 
mely a legemelkedeltebb hangulatban folyt le.

KÜLFÖLD.
A békekonferenczia. Zom tanár, a

béke konferencziára kiküldött német delegatus 
Berlinből visszautazott Scheveningenbe. Zorn 
a ki Berlinben Vilmos császár távolléte miatt 
csak B ü 1 o w államtitkárral konferált, erről 
a beszélgetésről mélységesen hallgat. Mindaz- 
által remény táplálnak még, hogy a konferen- 
czia ele terjesztett javaslatok összevonásával 
megegyezés jön létre a választott bírósagok 
kérdésében. Zorn tanár azt hiszi, hogy néme 
országnak ebb n a kérdésben való döntése 
legközelebb, de mindenesetre e hét folyamán 
nyilvánosságra kerül. Ugv látszik azonban 
hogy Berlinben tét. bizonyos kifogások követ­
keztében, a melyetekéi számot kell vetni, 
csökkentamegegyezésva 
lószinüsége. A vá'aszlott bíróság 
kérdését tárgyaló szerkesztőbizottság csak akkor 
ül össze, ha majd Németország végleg állást 
foglal ebben a kérdésben. A bizottság általában 
— alakul t a t i v választott 
bíróság intézményé felé 
haj I i k. Egyre jobban terjed az a nézet, 
hogy a konfer.nczia nem fog ^eloszlani anélkül 
hogy ebben az értelemben valami eredményt 
elérne, meg ha Németország nem“ is akar 
csatlakozni a többi hatalmassághoz. Valószínű­
leg nem sok állam követné Németország 
példáját.

Franczia állapotok. A f r a n c z i a
kormányválság ügye ismét bonyoló- 
dottabb lett. Mar a második ember, a kit a 
franczia köztársasági elnök a kabinelalakitás- 
sal megbízott — vallott kudarezot. Fedi mun­
kája szépén haladt előre es tudtak már, kik 
le-znek benn a kabinetben. S ime az utolsó 
órában meghiúsult az uj kombináczió, — 
Waldeck Rousseau lemondott a kabinetalaki- 
tásról. Ménnél tovább húzódik a kormany-

ben agyuk üdvözölték, Londonban lelkesen fo­
gadtak.

Ekkor kezdetét vette a megszégyenítő 
pör, melyben György király a parlament előtt 
házas ágtöré sei vádolta nejét. A vaias ki­
mondását magaban foglaló törvényjavaslat 
mar második felolvasáson ment keresztül, 
a mikor Brougham kitűnő x édbeszédének 
halasa alatt Liverpool lord kijelentette, hogy 
a javaslat harmadszori felolvasásától önként 
eláll.

Az ekkép felmenteti királyné bevonulása 
a Szent Pál templomában tartott halaadó is­
teni tiszteletre, valódi győzelmi menetté ala­
kúit. A király azonban visszautasította a ko­
ronázási szertartásban való részvételét. Pedig, 
ha akarta volna a vérig sértett királyné, for­
radalomba kergethette volna maga mellett a 
népet.

De ez volt a végső megaláztatás. Nem­
sokára rá a színházban rosszul lelt s egy bel 
alatt meghalt. A londoniak követelték, hogy 
díszes menetben kisérjék végig hulláját a va­
roson, A király ezt is megtagadta s csak vé­
res uiczai harcz után, melyben a katonák a 
tömegre lőttek, sikerült a polgárságnak keresz­
tül vinji akaratát.

Mennyi tragikus epizód, malyekhez mos 
méltó pendantkent járul az oly mélyre bu o 
Koburg Lujza örökre befejezett regéuye annyi 
szenzaczió után, melyet a fairre éhes publi­
kumnak szolgáltatott.

válság megoldása, anual veszedelmesebbé 
válik a helyzet és Loubet elnöknek ugyancsak 
sietnie kell, hogy embert találjon, a ki meg­
tudja alakítani a miniszteruooot. Ha életre 
képes minisztériumot tud alakítani, egyszer­
smind az ö erősségét és az elnöki méltóságra 
való rátermettségét fogja beigazolni. Waldeck- 
Rousseau kudarczát különben Krantz volt 
hadügyminiszternek köszönheti. És itt ismét 
belejátszik a Dreyfus-ügy a politikába. Néhány 
miniszterjelölt ugyanis attól tette függővé 
elhatározását, hogy Krantz is belépjen a kabi­
netbe, de Krantz, a ki — úgy látszik — nem 
szeretne a generálisok ellen fordulni, nem 
akarta elfogadni Waldeck-Rósseau erélyes pro- 
grammját és megtagadta közreműködéséi. Ez 
döntötte halomra a kabinetalakitás munkáját 
és az elnök ismét uj embert keres erre a 
misszióra. Bárki lesz a megbízott, nehéz le«z 
a munkája. Bar a közvéleményben nagy vál­
tozás lörtént, az elmék Ítélete meg mindig 
habozó. Sokan vannak, a kik azt hiszik, hogy 
a rennesi bíróság újra elítéli Dreyfust, nem 
azért, mert bűnös, hanem, Imert az elégtételt 
meg kell adni a hadseregnek. Bizonyos, hogy 
a monarkisták, klerikálisuk és boulangisták, a 
kik az antirevizionisiák szövetségét teszik ki, 
megtesznek mindent, hogy a Dreyfus-ügy a 
fölszinen maradjon. Az uj kormányban tehát 
valamennyi becsületes republikánu—párt tekin­
télyes feröainak helyet kell fog alma és épen 
ez okozza a nekézseget, melyiyel a kormány- 
alakítás jár.

A legújabb hirek szerint Dr-yfus csak 
jun. 27-én érkezik Saint-Molóba vagy Br-stbe.

A franczia-uémet barátkoz ásnak ér­
dekes példájáról írnak franczia es német új­
ságok. A Memorial Diplomázik ezt írja : Pe- 
kmgben, mielőtt a nemzetközi csapatok el­
hagytak a kínai fővarost, a franczia csapit 
elment a franczia temploinbi, a hol ünnepi 
is entisztelet volt. A mikor a csapat visszatért 
elhaladt a német nagykövetség mellett, a hol 
a parédába öltözött német matrózok állottak. 
A német katonák tisztelegtek és a német tisz­
tek gra uláltak a franczi kollegáiknak a csa­
pat kitűnő megtartásához. E fairre a Kölnische 
Zeitung a következőket jegyzi meg: Ez a kis 
esemény bizonyítja azt az utóbbi időben gyak­
ran telt tapasztalást, hogy a németek és a 
francziák a külföldön jól megférnek egymással 
és hogy ezt mutogatni is szeretik. Ehhez ha­
sonló történt nem régen Wiesbadenben a re­
gattán, a hol Mensing viceadmiralis tósztot 
mondott a császárra. Beszede után egy fran­
czia ember lépett az admirálishoz és tört né 
metséggel kijelentette, hogy ö is teljes szivé­
ből elleti a nemetek „kedves, kegyelmes ural­
kodóját.“ Mensing admirális erre újra beszélni 
kezdett, hogy — úgymond — megkö-zöoje a 
franczia embernek a lovagias nvilatkozatat, 
»mint jelét annak a jó becsüle es gondolko­
dásnak, melyet franczia újságokban sajnos, 
ritkán találunk, de mindannyiszor nyomara 
akadunk, valahányszor franczia emker jön 
közénk. Ezt mint régi tengerésztiszt mondom, 
a ki a francziákat minden gyarmatukon 
megismerhette. Ha egyszer közös érdekeink 
találkozhatnának, mi lehetnénk a v i- 
lág leghatalmasabb szövetsé­
gesei.*

A török-bolgár határ villongás. Egy
berlini lapnak az a jelentése, hogy Dubnicánál 
egy százhat főnyi bolgár banda betört Macze- 
doniába, nem nyert megerősítést s nem is 
hihető. Ellenben igenis sikerült néhány kisebb 
mindössze negyven-ötven főnyi bandának a 
bolgár katonai kordont áttörnie alighogy fel­
állították. A bolgár katonák lőttek, de a betö­
rők nem viszonozták a lövést. A rablókat a 
török katonák sem tudták föltartóztatni. Ezek 
a dolgok nagyon problematikusnak tüntetik tel 
mind a török, mind a bolgár határ kordon 
értékét

A Karolinák átadása. A madridi kamara 
elfogadta a Karolina-, Mariana- és Palao- 
szigetek átengedéséről szóló törvényjavaslatot.

A pestis. Az angol hongkongi kormányzó 
jelentése szerint ott a legutóbbi héten száz- 
kilencz uj pesűses megbetegedés és száztizeo- 
két halálozás fordult elő.

Kereskedelmi és iparkamarai összértékéit.
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 

miniszter az összes hazai kereskedelmi és 
iparkamarákat junius 17-ikére értekezletre 
hívta össze, egyrészt meghallgatandó a kama­
rák véleményét a közelebbről folyamatba teendő 
nagy iparstatisztikai fe vétel tekintetében, más­
részt megállapítandó, hogy mily mértékben vo­
nassanak be ebbe a kamarák,

Az értekezlet —- délelőtt 10 órakor 
kezdődött a kereskedelmi ministerium nagyta­
nácstermében Szterényi József osz­
tálytanácsos, az iparfejlesztési szakosztály fő­
nökének elnöklete alatt. Az értekezleten a 
minisztérium részéről az iparstatisztikai osztály 
tagjai, a kamarák részéről az összes titkárok 
vettek részt. Elnök megnyitván az ülést, a 
miniszter nevében igen szívélyesen üdvözölte 
a kamarák képviselőit, röviden vázolva az 
egész actió czeljat és ismertetve a miniszter 
ez irányú intentióit, különösen hangsúlyozva, 
hogy Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszter mily kiváló súlyt fektet a kereskedelmi 
és iparkamarák közreműködésére. A közre­
működés módozatait megállapiiani az értekez­
let felada a lesz, a melynek másik tárgyát a 
kérdőív tervezetének megvitatása képezi.

Különösen kiemelte, hogy a szóban forgó 
felvetel teljesen független attól, a gyári és 
bérstatisztikai félvételtől, a melyet a m. kir. 
központi statisztikai hivatal a kereskedelem­
ügyi miniszter megbízásából eszközöl. Ez al­
kalommal kölönösen hangsúlyozta, miiy kiváló 
szolgalatokat tett már eddig is hazai közgaz­
daságunknak munkálataival ez a példáson ve­
zetett hivatal, amely hivatal által feldolgozandó 
gyári és berstatisztikui adatok ennél a felvé­
telnél is felfognak használtatni.

A kérdőív-tervezet fölött megindult vitá­
ban csaknem valamenyi kamarai titkár részt 
vett. Csaknem valamennyi felszólaló megegye­
zett abban, hogy az az akczió egyike a leg­
fontosabbaknak, melyekre iparunknak szükségé 
van s legnagyobb elismeréssel és köszönettel 
adóztak Hegedűs Séndor minister iránt 
a ki ezt folyamatba tette, — de megegyezett 
ibba<>, hogy az akcziónak nagy n»hézségekkel 
kell majd megküzdenie, mert az érdekeltek 
nagy része idegenkedik minden statisztikai 
felvételtől.

Végül azonban valamennyien megegyez­
tek ahbao, hogy ezek a nehézségek előzetes 
részletes tájékoztatok után és a végrehajtó 
közegek különös tapintata által leküzdhetők 
lesznek.

A kérdőív tervezetét végre az értekezlet 
tudomásul vette s ennek kapcsán elhatározta­
tott, hogy a miniszternek javasolni fogja, mi- 
szHiint az iparstatisztikát államosítsa, egyrészt 
minden kamaránál kerületére nézve, másrészt 
az egesz országra kiterjedőleg, a mmisterium- 
ban berendezve és igy folytatva.

Arra a [kérdésre, hogy mi történik a 
kisiparral, mely a terme ési statisztikánál nem 
mellőzhető, elnök tájékoztatja az értekez'etet, 
hogy a miniszter megbízásából a m. kir. köz­
ponti statisztikai hivatal ezeket az adatokat a 
legközelebbi népszámlálásnál fogja felvenni és 
kétségtelen, hogy azon valóban becses és ki­
tűnő szolgalat után, amelyeket ez a hivatal 
eddig is végzett, a kisipar statisztikája minden 
tekintetben meg fog felelni.

A tárgyalás második pontját az a kérdés 
képezte, hogy a kamaráknak mily szerep jutott 
e munkálatoknál.

Hosszabb vita után az értekezlet elhatá­
rozta, hogy tekintettel arra, miszerint a felvé­
tel speczialis szakközegek utján a hely szí­
nén fog eszközöltetni a kámarák közreműködése 
egyelőre csak abban az irányban vétessék 
igénybe, hogy előzetesen tájékoztassák az ösz- 
szes gyárakat a kérdőivek megküldése mellett 
hogy a miniszternek intentiója ezzel a felvé­
tellel a hazai ipar érdekei előmozdítása, 
másrészt majd a munkálat bevégeztével kívá­
natos lesz a kamarákat újból meghallgatni és 
e munkának az egyes kamarákra vonatkozó 
részét azoknak átadni.
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Táviratok-
A párisi események.

Páris. juo 21. Hir szerint Loubet elnök 
Bourgeois! akarja megbízni a kabinet alakí­
tással.

Mélme és Poincaré levelet írtak a Ha­
vas-ügynökségnek, a melyben tiltakoznak egyes 
lapoknak az ellen a ráfogása ellen, hogy a 
W a I d e c k-R o u s s e a u-féle kombináczió 
meghiúsulásáért őket terheli a félelösség.

Kína.
London, jun. 21. A Times-nek jelentik 

Sanghaiból tegnapi kelettel : Az olasz követ 
ma Pekingbe utazott, ügy lá'szik, hogy mos­
tani küldetésének czélja nem valamely terület 
megszerzése, hanem kereskedelmi kedvezmé­
nyek kiesz özlése.

Az Oroszok Perzsiában.
Bombay, jun. 20. a Times of India azt 

Írja, hogy a benderabádi kormányzó levelet 
kapott Teheránból, a mely szerint Benderaba- 
dot átengedték Oroszországnak és legközelebb 
át is adjak. Dél-Perzsiában az hírlik, hogy 
egy előkelő orosz hivatalnok Benderabadba 
utazik, Az idézett lap azt mondja, hogy az 
orosz ígéretekben nem szabad túlságosan bízni 
és hogy Angliának Benderabtdban Közvetlenül 
képviseltetnie kellene m igát, mert különben 
biztosan államcsínyt kísértenek meg.

Örmény dolgok.
Konstantinápoly, jun. 20. Az Agence 

de Constantinople illetékes török forrásból 
szerzett értesülés alapján konst tá ja, hogy 
azok a hírek, a melyek egy stambuli örmény 
kereskedő meggyilkolásáról elterjedtek, nem 
felelnek meg a valóságnak. Ez az eset merőben 
magántermészetű és sem politikai, sem vallási 
sem faji indító okok nem játszottak itt közre. 
Ugyané forrás szerint az az állítás, hogy a 
Pszamatiában történt kihágások agent provo- 
cateuröktől erednek helytelen, ezt azt állítást 
az ott megindított vizsgálat minden kétséget 
kizárólag megczáfolta.

H I It E K.
Az év delén.

Ma dél volt. A nyár leghosszabb napja 
Nem hiszem, hogy valaki észre vette 
volna. Melegnek ugyan nagyon meleg 
volt, most pedig, mikor ezek a sorok 
hosszú, keskeny, fehér papírra dőlnek, 
felhők tolulnak, zivatar készül.

A lelkem kiszáll a nagy, egymásra 
rakott házak fojtó levegőjéből. Ott van, 
ott pihen meg, hol a sárgulni kezdő ka­
lász tenger megremeg a zivatart jósló 
szél erős fuvalmától.

Milyen erősítő, milyen szabad ott a 
levegő. Csend, mélységes csend minden­
ütt, mintha az a tenger élet rettegve 
várná az arató kaszát : a halált.

Dél van, a nyár leghosszabb napja. 
Nemsokára megcsendül a kasza, kezdő­
dik az aratás.

Azután tarló marad a kalász-tenger 
helyén s átroskad a nyár a letarolt, szo­
morú őszbe.

De még most nyár van. Azok a sö­
tét felhők ott az égen nyári felhők ; az 
* zápor, mely minden pillanatban lesza­
kadással fenyeget, nyári zápor, mely 
megtisztítja a levegőt s lehűti a rekkenő 
hőséget.

De a ki erősen bízik a nyárban, gon­
doljon az aratásra az év delén, a nyár 
leghosszabb napján . . .

A dél a tető. A dél az élet teljes

sége, utána már csak lejtő, hanyatlás 
jön ....

És nincs a világon emberibb érzés, 
mint balálra gondolni az élet teljességé­
ben s látni a pusztulást, mikor a ter­
mészet hatalmas órája délt mutat . . .

—A—

* Debreczen és az ifjúság testi neve­
lése. A vallás és közoktatási miniszter, kinek 
elvitázbatatlan érdemei vannak az ifjúság test 
nevelésének üdvös előmozdításán, ma egy le­
iratot küldött a városhoz. Ebben a leiratban 
a város áldozatkészségére hivatkozva azt kéri, 
hogy Debreczen váro-a a középiskolai tanulók 
testi nevelésére ajándékozzon az iskoláknak 
egy játékhelyet, mely lehetőleg a város kö­
zélében legyen. A játékhely területére nézve, 
kijelöli, hogy az legalább 200 m. hoss/u és 
100 m. széles legyeu. A kultuszminiszter uj 
intézkedését, mely a játékterek felállítását 
célozza, csak helyeselni tudjuk. — Hisszük 
hogy a városi tanács illetve a közgyűlés ha­
sonló álláspontra fog helyezkedni s a kért já- 
tékterületet megadja.

* Sopronmegye a borhamisítás ellen.
Sopronvá megye legutóbb tartott közgyűlésén 
elhatározta, hogy a borhamisítás meggátlása 
czéljából feliratot intéz a képviselőbázhoz. A 
feliratot pártolás és csatlakozás végett Sop­
ronmegye alispánja megküldte úgy Debreczen 
városának, miut Haj du vár megyének.

* A Tímár társalat és az iparteste­
iét. A timarok ipartársulata ma délelőtt a 
társulat helyiségében ülést tartott E k 1 i Gá­
bor elnöklete alatt. A hatóságot S z e n t p e- 
tery Fereucz r. fogalmazó, iparbatósagi 
biztos képviselte. A gyűlésnek volt feladata 
határozni, vájjon á tímárok társulata bele 
olvadjon-é az ipartestületbe, vagy pedig to­
vábbra it. folytassa működését, A gyűlésen 
megjelent lársula'i tagok hosszasan tanács­
koztak a dologról, s végre is abban állapod­
lak meg, hogy a társulatot úgy a mint ma 
fennáll, tovább is fenntartják. Indító oka pedig 
e határozatnak az, hogy a tímároknak feltét­
lenül szükségük van a közös árucsarnokra. 
Ha pedig beolvadnának az ipartestületbe, ezt 
oda kellene hagyni, Piaczi áruló-helyet pedig 
a jelen viszonyok között uem tudnának sze­
rezni. önmaguk erdeke tehát, hogy a tál sulatot 
ne oszlassák fel. E k I i Gábor elnök enun- 
ciálta ezt a határozatot, a mely után az ülés 
véget ér.

* A sámsoni gyilkosság. Véres gyil­
kosság zavarta fei tegnapelőtt este Sámson 
község nyugalmát. Egy fiatal 18 éves gyerek 
Páli Sándor utczai összeszólalkozás köz­
ben megölt egy Deák Lajos nevű sám­
soni paraszt gazdát. A gyilkosság hírére dr- 
S z a 1 a y vizsgálóbíró és Isoó törvény- 
széki orvos mentek ki Sámsonba, a vizsgálat 
megejtése végett. Akkorra azonban már kézre 
került a fiatal gyilkos s a csendőrség vizsgá­
lata teljesen kimerítő volt. E szerint Deák 
Lajos, kit k ilőnben garázda természetű em­
bernek ismert mindernd, vasárnap este része­
gen ment hazafelé a korcsmából. Útközben 
összetalálkozott ezzel a fiatal emberrel, akivel 
szóba elegyedett. Beszédközben Deák foly­
ton tegezte Pálit.

Ez több ízben felszólította, hogy ne bi­
zalmaskodjék, de D e á k folytatta a tegezóst 
sőt gorombáskodni is kezdett. A fiatal legény­
nek a ki kissé hevesvérű is, rosszul esett a

gorombaság s kezdte azt hasonló módon 
viszonozni.

Erre Deák kiben a bor is működött 
botjával ütlegelni kezdte. A fiú, különösen 
mert nézői is akadtak a jelenetnek, szörnyen 
resteite a dolgot, de a túl erő ellen semmit 
sem tudóit tenni.

Mikor már jól elverte Deák, eszébe jutott 
hogy van mtla egy kés. Hirtelen kirántotta s 
fenyegetni kezdte Deákot. Az még csak dühö­
sebb lett a fenyegetésre a ujult erővel rontott 
neki a fiúnak.

Ekkor történt a katasztrófa. Pali Deák 
felé sújtott, mire az megtántorodva hátrált 
vissza felé. A másik pillanatban ped g hatal­
mas vérsugár ömlött a szájából, úgy hogy a 
föld pár pillanat alatt csupa merő vér lett. A 
fiatal gyerek kése Deák mel ébe hatolt, átvá- 
gólt egy csomó üteret, keresztülmetszette az 
úgynevezett étcsövet is. Innen magyarázható 
meg, hogy száján ömlött a vér.

Mikor egy pár sámsoni legény, kik szem­
tanúi voltak a verek désnek, odamentek, már 
csa anynyit tudott mondani :

— Megszűrt !
Rövid küzködés után meghalt. Szemta­

nuk állitásaszerint annyi vért 
vesztett a szerencsétlen 
kogy a gyilkosság színhelyén csomókban volt 
az aludt vér.

A fiatal gyilkost elfogták s a sámsoni 
csendőrök már ma délután beszállították a kir 
törvényszék fogházába.

Tápai doktor nr fizet. A gyöngyös 
járásbíróság ugyancsak elbánt a mi saját kü­
lön csodadoktorunkkal. Szinte példa lehet 
ítélete a debrecz-oi hatóságok előtt, kik kény­
telenek csak úgy barátságo an bánni el 
Tápaival. A doktor ur ugyanis működési körét 
egész Gyöngyösig terjesztvén ki összeütközésbe 
jött a hatósággal, a mennyiben közegészség- 
ügyi kihágá-t követett el. A gyöngyösi jávás- 
biróság azután 100 frt. pénzbírságra Ítélte, 
melyet a doktor ur bár fájó szívvel, de ma 
lefizetett. Talán a pénzbírsággal lehetne a dok­
tor urat legjobban elszoktatni a kuruzslásfól, 
mert más ítélet már nem ijjeszti meg.

* Esküvő. Laki és borsodi Szinay Gyula 
orsz. képviselő és neje, urvölgyi Veszprémy 
Erzsébet leányát, Erzsikét e hó 27-én vezeti 
oltárhoz özv. noszlopi Noszlopy Zsigmondné, 
sz. Nagy Mária fia, Noszlopy Antal budapesti 
aljárásbiró.

* Ipartestületi ülések. A vasárnapi nap 
az ipartársula'i ülések napja volt. Tizenként 
társulat hozott határozatot az iránt, vájjon 
beleolvadjanak-é az ipartestületbe vagy nem. 
Mind a 12 'ársulat egyhangúlag határozta el, 
hogy tovább fenntartja működését. A csizmadia­
társulat e tárgyban ma d. u. fog K u r u c z 
Miklós elnöklete alatt ülést tartani.

* Egy becsületes megtaláló. Nagy 
Istvánná nevű asszony a Kossuth és Csillag- 
utczák sarkán 29 frt 93 kr készpénzt és egy 
200 írtról szóló takarékpénztári könyvecskét 
talált. Nagy Istvánná, mint igazán becsületes 
asszony, bevi te a talali pénzt és belét köny­
vecskét a központi rendőrségre, hol igazolt 
tulajdonosuk átveheti.

* Megsemmisített zálogczédul&k. A 
rendőri közlöny tudatja, hogy a d e bre­
eze n i takarék- és hitelintézet­
ben elzálogosított tárgyakról szóló 
8065., 9879. és 10.010. sz. zálogezédulák 
— a mennyibén ezeket tulajdonosaik elvesz­
tették — megsemmisittettek.
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* Dr. Bartha Béla a debreczeni jog­
akadémia dékánja tegnap este mázott el váro­
sunkból, hogy mint kormánybiztos a zilahi 
é< nagy-enyedi főgymnasiumokban az érettségi 
vizsgálatokon jelen legyen.

* Ma van a nyárnak első napja
A kalendárium is azt mondja, hogy ma van 
a nyárnak első napja . . . Junius 21-ikét Írunk 
Az idő is olyan meleg, hogy minden lelkiis­
mereti furdalas nélkül .konstatálhatjuk azt, 
hogy beköszöntött a nyár. Légy üdvözölve 
kalászi érlelő korszaka az évnek ! A hűvös, 
e«ős tavasz után olyan jól esik a te jótékony 
meleged ! Megkezdődött nemcsak a nyár, ha­
nem a fürdőzés időszaka is, A szalmaözve­
gyek kezdnek városunkban elszaporodni. Per­
sze, hogy nem húsúinak, hanem vígan van­
nak. Olyan édes a Szabadság ! Csak egy a 
baj: nagyon rövidek az éjszakák. A boldog 
szalmaözvegy, alig hogy letelepszik a vendég­
lői asztal mellé : már is rá köszönt a piros 
hajnal. Ma még éppen a legrövidebb éjszaka 
várakozik ránk. No de hólnaptól kezdve, junius 
végéig, 3 perczczel hosszabb lesz az éjszaka. 
Tehát : minden bánatnak van oltogato kön­
nye, így a szalmaözvegyeknek is van vigasz­
talása !

* Magyar gyártmánya gyufát kérjünk.
Az EMKE ismert gyufa-vállalata aktuálissá 
tette azt a kérdést, hogy lehetne megakadá­
lyozni annak az óriási összegnek a külföldre 
való vándorlását, melyet gyufára költünk. — 
Mindenesetre kötelessége minden magyar em­
bernek, hogy magyar gyártmányú gyufát hasz­
náljon s erre ismerőseit is rábírja. Akár az 
Emke gyufát, akár a Pálfi-féle »hírlapíró gyu­
fát« használja valaki, egyformán hazafias 
célt szolgál. Fődolog, hogy a miben leheljük, 
magyar gyártmányt használjunk.

* Hűtlen sáfárkodás. Horváth 
Zsófia egy csomagot hagyott megőrizés végett 
a W e i s z Mártonné boltjában. Egy fél 
óra múlva visszatért s kérte a boltban ha­
gyott c«omagot. A helyett azonban, hogy a 
csomagjai adták volna vissza, reá 
rohantak s agyba-főbe verték. A szegény asz- 
szony alig tudón a rendőrséghez elvánszorog- 
ni, hol feljelentette a hüllen sáfárokat.

* Sima Ferencz nj lapja Szentesen 
»Csongrádmegyei Ellenzék“ cimen uj lapot 
indított Sima Ferencz. Régi újsága, a Szén 
lesi Lapok, mert Sima csődbe jutott és a tö­
meggondnok megtiltotta, bogy a régi lap, mely 
a csőd tömegéhez tartozik és a melylyel 6 
rendelkezik tovább is megjelenjen. A régi lap 
helyett csinált Sima újat, melynek azonban 
Sima F.-né a kiadótulajdonosa.

* Engeléket elitélték. Székesfehér­
várról sürgönyzik, hogy Ivánka vaali főszolga­
bíró az Engel borkereskedő-ezéget hamis 
bor forgalomba hozataláért négyszáz forint 
pénzbüntetésre ítélte.

* Várkonyi pőre a debr. kir. táblán. 
Várkonyi Dezső ismeretes népbolonditó alak, 
aki minden üres idejét arra használja, hogy 
fölkavarja a munkások szenvedélyét. Legutóbbi 
ismeretes szereplése a nyírség volt. A sze­
rencse nem kedvezett a »népboldogitó« férfiú­
nak, mert a nyíri homok nem bizonyult jó 
talajnak az ő maszlagéira. Nyugtalanságot, za­
vart okozol eleget. Neki pedig a nyíregyházai 
tvszékkel gyűlt meg á baja. Ügye, — izgatás 
miatt Ítélték el — most a debreczeni kir. 
Ítélőtábla előtt van, melynek büntető tanácsá 
ban a jövő héten referálja Újhelyi András 
kir. táblai bíró.

* A Magyar Állami Tisztviselők Or­
szágos Szövetsége 1899 évi junius hó 24-én 
szombaton délután 3 órakor a Vármegyeház 
nagytermében közgyűlést tart, melynek tárgy- 
sorozata a következő : 1) Eoöki megnyitó.
2) Titkári jelentés. 3) Pénztáros jelentése. 4) 
Ellenőr jelentése. 5) Jelentés az 1898. évi 
számadások megvizsgálásáról. 6.) Az 1900 évi 
költségvetés megállapítása. 7.) A tisztikar és 
választmány lemondása es a tisztviselőknek 
valamint a központi választmánynak az uj

alapszabályok szerinti megválasztása, 8.) Eset- 
eges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 

legalább 15 nappal írásban adandók be. Az 
elnökség ezúton is kéri a szövetség tagjait, 
hogy a közgyűlés határozatképességének bizto­
sítása czéljából minél nagyobb szambán meg­
jelenni szíveskedjenek.

* Államvaeuti pénztári felesleg. A
magyar kir. államvasutak igazgatósága junius 
hó 17-én ötszázezer forintot szállított be pénz­
tári feleslegül a központi állampénztárba. A 
folyó évi beszállítás összege 6,500.000 forin­
tot tesz.

* Meg akarta fojtani. Kerékgyártó 
István alaposan beszedett a jóból s ilyen 
állapotban vonult ma reggel végig a Nyugati 
soron. Egyik kapuban künn állott Schwarcz 
Adolf cselédje, kire Kerékgyártó minden ok 
nélkül rárohant é» azt fojtogatni kezdte. — 
Szerencsére rendőrök érkeztek oda, kik meg­
szabadították a szegény leányt a dühöngő 
részeg embertől. Kerékgyártót a rendőrség 
börtönébe vitték.

* Körözött sikkasztó. A margittai kir. 
járásbíróság élénken érdeklődik S a I á n k i 
Sándor tartózkodási helye iránt. Ez a kitűnő 
férfiú sikkasztott s igy jött összeütközésbe az 
igazságszolgáltatással. Eredményes nyomozás 
esetén a margittai kir. járásbíróság értesítendő.

* Képző művészeti értekezlet. J A 
képzőművészeti és müipari terméket értéke­
sítése tárgyában Wekerle Sándor ó. b. t. ta­
nácsos elnöklete alatt e hó 19-én az Orszá­
gos Kaszinó helyiségében érteke/.lot volt. Az 
értekezleten jelen voltak Molnár Viktor mi­
niszteri tanácsos, Hock Janos és Münnich 
Aurél orsz. képviselők, Radisioh Jenő iparmű­
vészeti múzeumi igazgató, Fittler Kamill 
iparművészeti iskolai igazgató, Feszty Árpád 
festőművész és még többen. Wekerle Sándor 
elnök üdvözölvén a megjelent tagokat és fel­
említ véoT hogy Andrassv Gyula és Tivadar 
grófok magukat kimentették, szép beszédben 
körvonalazta az értekezlet tárgyat : a műter­
mékek értékesítésének egy uj módját, hogy 
fel kell szólítani a hazai részvénytársaságok 
és egyletek igazgatóságait, hogy mindéi évi 
költségvetésükben vegyenek fel bizonyos ösz- 
szegetjjmüvásárlásra. Hock János felolvas'a azt 
a felhívást, amelyet ez ügyben kibocsátásra 
ajánl, az értekezlet hosszabb vita után, a 
melyben Münnich Aurél, Feszti Árpád, Molnár 
Viktor, Hock János résztv link, elhatározta a 
felhívás kibocsátását és fel fogja kérni Wlas- 
sics Gyula vallás és közoktatá-i minisztert 
hogy a felhívás foganatja érdekében szintén 
közreműködjék.

* A pinezérek országos szervezke­
dése. A pinczerek is szervézttednes, — s a 
pinezéreknek a szervezkedé-re nem kisebb 
bajaik vannak, mint egyeb szervezkédő ember­
társaknak. Fölpanaszoljak, hogy a társadalom­
ban nem foglalhatják el azt a helyet, á me­
lyet mint annak számottevő és hasznos része 
megérdemelnének. A bajok orvoslására orszá­
gos pinezér-egyesületet szerveznek, a melynek 
bizottsága ma, Szegeden tárt ülé-t. Az ülésen, 
a melyen Debreczenből is többen ve-znek 
részt, az országos egyesület szervezésével, a 
helyeszközlés önsegélyzés és betegsegités kér­
désével, önképző körök felállításával, s a 
szakoktatással foglalkoznak, végül az orszá­
gos egyesület megalakítására vezető köngresz- 
szus idejét és helyét állapítják meg.

* Nyilvános nyugtázás és köszönet. 
Szabó Lajos városi hivatalnok és neje 
Z s i g ó Emilia úrnő a tegnapi nap folyamán 
három forintot juttaVak kezeimhez oly őzéiből, 
hogy azt egyenlő részben a Pacsirta utczai 
fiúiskola 3-ik és 6-tk osztályába járó két sze­
gény, árva s jó tanuló növendék jutalmazá­
sára’ forditassék. Midőn e dicséretre nem szo­
ruló nemég tettet a nagyközönség tudomására

hozom, egyszersmind a jutnlmazottak u. m. 
Pál Sándor V-ik és b, Szatmári Ferencz III. 
osztályú tanulók nevében a nemes szivü ada­
kozóknak köszönetét mondok. Debreczen 1899 
junius hó 21-én. T a s s i Miklós ev. ref. 
tanító.

* Helyreigazítás. Tegnapi lapszámunk 
»U j ü g y v é d« ez. újdonságában N y i ri 
Gézáról irtuk, hogy letette az ügyvédi vizs 
gát. Mint sajtóhibái igazítjuk ezt helyre, a 
mennyiben a nevezett öcscse, dr. Nyíri 
Ernő az, ki most városunk legfiatalabb ügy­
védje.

Debreczen utczái.
Helyrajzi tanulmány.

Irta : Bgy cultur-mérnök.
Végre-valahára, 30 esztendei vajúdás 

után, megtörtént Debrecenben az uj házszá- 
mozas. Az óriási házszámok, melyeket az 
emlékezetben megtartani alig lehetett s az 
idegen épen nem tudott köztük eligazodni, 
elvesztek; az utczanevek is mindenfele kiírtat - 
tak s az utczák jelentékeny része uj nevet 
nyert. Ma már, bármerre járunk-kelünk e 
nagy városban, melynek mai területe elég 
lenne egy modern világváros számára, azonnal 
tudjuk, hogy hol járunk. Az uj házszám-tábiak 
megmondják, hogy melyik kerületben, melyik 
utczan, hányadik számú háznál vagyunk. Eddig 
nem igy volt. Nemely utczákon még a benn­
szülött debreczeni ember sem tudott eligazodni, 
az utcza nevét se az utczasarkon, se a háza­
kon nem találta meg. Most mar rendbe jöt­
tünk. Ha valamely házat keresünk, csak a 
varos uj térképére kell néznünk s azonnal 
megtudjuk, hogy hol keressük azt.

a régi, rendezetlen állapottal szemben, 
nagy haladas ez, melynek fontosságát eltagadni 
nem lehet.

Most már érdekes azt is megtudni, hogy 
milyen utczanevek vannak a mai Debreczen­
ben ? E czéiból csoportosan állítottuk össze 
az utczak neveit s ezen összeállításból kitűnik, 
bogy számos utczánk visel nagy nevet, de 
még mindig lehetett volna egy csomó, semmit 
sem mondó, történeti múltai sem bíró utcza 
nevet, hangzatorabb névvel fölcsereini. Lassúk 
tehát csoportonként az utczaneveket:

I.
Fejedelmi neveket viselő utczák.
1. Atiila-ler.
2. Árpád-tér.
3. Hunyadi-utcza.
4. Zápolya-utcza.
5. Bocskay-tér.
6. Bethlen utcza.
7. Apsfi-utcza.
8. Rakóczi-u'cza.
9. Lorántfly-utcza.
10. Ferencz József-ut.
11. Erzsébet-ut.
12. József kir. herczeg-utcza.
(Összes utczáink, illetve tereink közt 

legstabályosabb az Árpád-tér. Tiszta négyzet, 
Közepén fog emelkedni, nem sok idő múlva, 
az uj református templom s e tér valamikor 
valószínűleg legszebb része lesz a városnak. 
Nem is fog a város szélére esni, mint most 
e*ik, hanem túl rajta messze terjedő város­
részek fognak keletkezni, mely uj városrésznek 
már is meg van a magva a népes Csapó- 
kertben.

A Bocskay-tér szabálytalan ugyan, de 
igen nagy. Kiterjed egészen a Pavillon-kaszár- 
nyáig, melynek eredeti nevét (Kossuth-kaszár- 
nya) szintén vissza lehetett volna állítani. — 
E,végre is a magyar baka örömestebb tanyáz­
nék a Kossuth nevét viselő kaszárnyában, 
mint az általa érthetetlen Pavillonban, melyet 
Babylonnak szokott elkeresztelni. Okos előre 
vigyázat különben, hogy a rebellis Bocskayt, 
a hajdu-kiráyt, kitelték a város végór«; itt 
kevésbbé fog szemet szúrni, mint bent a 
váró ban. Ilyen szépen es óvatosan lehet 
összeegyeztetni a hazafiságot a hyperloya- 
litással 1

IWW.
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Nőnevü utczánk c-ak kettő van : a 
LoránlíTy-ulcza, LorántITy Zsuzsanna fejedelem­
asszonyról, és az Erzsébet-ut, feledhetetlen 
Erzsébet király-asszonyunkról. — A magyar 
történetnek más kiváló női alakjai is találhat­
tak volna Debreczenben helyet, de hát — úgy 
látszik — nem vagyunk elég udvariasak a 
nők iránt I

II.
Nagy magyar hazafiakról elnevezett utczák.

1. Verbőczy-utcza.
2. Török Bálint-utcza.
3. Bercsényi-utcza.
4. Simonyi-u'.
5. Széchenyi-ulcza.
6. Deák Ferencz-utcza.
7. Batthyányi-utcza.
8. Kossuth-u,tcza.
9. Eötvös-utcza.
10. Teleki-utcza.
11. Bem József-u cza
12. Damjanich-u'cza.
13. Nagy Sándor József utcza.
14. Gróf Degenfeld-tér.
15. Baross-utcza.
(Félreértések kikerülése végett e helyen 

is sietünk kijelenteoí, hogy a gróf Dégenfeld- 
tér a császári pátens ellen küzdő Gróí Dégen- 
feld Imre nevét viseli, nem pedig a mi köz­
szeretetben álló főispánunkét. Utóbbinak miért 
is adtak volna egy utczát, — hiszen övé az 
egész varos 1 ?)

A Snnonyi-ut, a nagyerdőre vezető gyö­
nyörű sétány, Simonyi óbesternek, a legvitézebb 
huszárnak emlékezetét őrzi. Ö ültette a legelső 
fasort a nagyerdőre veze ő utón, a felújított 
fasor is hadd hirdesse az ő emlékezetét s 
suttogjanak az ákácz levelei az ő dic»őségéről!

Rákóczinak a város közepe táján nagy 
kegyelmesen helyet adlak, de mar Bercsényit, 
a ki még Rákóczinál is veszedelmesebb rebel­
lis volt, kitették a város szélére, a temető 
alá. No de nem nagy baj ez 1

A Bercsényi-utczaról ugyanis a Bocs- 
kay térre b-het jutni, innen a Baros^-utczára, 
erről az Atilla-terre, innen pedig a Teleky- 
u'czdra. Tagadhatatlan pedig, hogy Bercsényi, 
Bocskay, Baross, Atilla és gróf Teleki László : 
igen szép társaság /

Damjanics es Nagy Sándor aradi vérta­
nuknak, valamint Osztrolenka hősének, Baem 
apónak, nagyon hitvány utczák jutottak. Ez 
meg nem lenne nagy baj, de az már nagyobb 
baj, hogy az aradi vértanuk közül csak kettő­
nek jutott Debreczenben utcza, holott mind­
annyian megérdemelnének, ha már egyebet 
nem adhatunk nekik, egy-egy utcza nevet. 
Rákos-Palota,a főváros mellett fekvő kis helyi­
ség minden aradi vértanúnak juttatott utczát, 
a nauy Debreczenben nincsen zzámukra 
hely 1 )

Folyt. küv.

LEVELEK.
P a X.

Mint becsületben megöszült soviniszta, ha 
véletlenül öszeakadtatn egy nimette , ki taljá- 
nul vagy angolul azt kérdezte tőlem, hogyha 
születésem előtt glédába állították volna az 
orrom előtt valamennyi nemzetiséget, vájjon 
melyiknek ugrottam volna a nyakába : felfújt 
tüdővel s a mellemet verdesve, mindig azt 
feleltem, hogy már én bizony csak ismét a 
kifent bajuszu magyar karjai közzé omlottam 
volna.

E napokban azonban — oh kegyelmes 
Hadúr gyakorold irgalmadat eltevelyedeit bá­
rányoddá szemben — kozmopolitái tüneteket 
észleltem magamon.

Az ördög mindig azt kiabálta bennem, 
hogy beli jó lenne most nekem Patagonia 
vagy Afganisztán államok kötelékébe tartoznom 
Az ördögöt ugyanis ily aljas cselekedetre az 
inspirálta, hogy mig a világ minden népének 
csak egy békétől fáj a feje, addig a magyar­
nak két léiével Igyekeznek a koponyáját meg­
lékelni.

K

Ob, te — olajágat csőlödben tartó galamb 
de szeretnélek lefülelni, hogy amúgy istenesen 
kitekerjem a nyakacsk'idat, mert utálatos krá 
kogásoddal csak bolonditod a világot ! . .

Mit beszélek ? ... ha csak egy ilyen 
turbékoló jószuggal kellene megbirkóznunk, hat 
még hagyjáu. Mego nésztetlük Mohácsot, ennek 
a busa nem marad a begyünkben. De a ma­
gyarnak most két ily madár vijjogása elől kell 
befognia a fülét. Az egyik Hágában röpköd, a 
másik pedig Bécsben, a Baokgasséban csat­
togtatja szárnyad. Az igaz, hogy az előbbiből 
alig jut nekünk egy fertáylczomb; de annál 
több a másikból. 31% — egyelőre.

Sióval két konyhában sürögnek-forognak 
a szakácsok, hogy a békét ki vagy megsüssék. 
Nem kell az embernek Jerémiastó! privat órá­
kat vennie, hogy ^kitalálja, hogy Hágában a 
hol annyi ember kötött maga elé fehcr kö­
tényt és nyomolt a tejebe fehér csörgős sap­
kát, az étel úgy odaég, bogy a serpenyő fene­
kén csak felstajgerolt. hadügyi büdz et marad, 
míg ellenben a kedélyes varosban, mivel a 
kuktákat ttz ujjamon is felsorolhatom, a főzi 
mindössze csak meg fog kozmát-odni, de úgy, 
hogy minden jó magyar lélek prüszkölni 
og tőle.

És mivel ez a prűszkölési zene úgyis 
viszhangzani log a Kárpátoktól Adriáig min­
den adóhivatalban, hát fölösbges a betűk fo­
nográfjává! megörökíteni.

E lenben arról a semmirőt, a mit hatszo­
ros lakatok mögött fabrikálnak Hágában, érdé 
mes egynéhány s/ót ejeni.

Nem hinném, hogy akadt egy ember, ki 
aznap ballabb I re kelt volna fel. midőn a 
békekongresszus összeüléséi ől értesült. Engem 
főleg az bosszant, hogy azok a kiezirkalmozott 
észjárású és modorú urak azt hiszik hogy mi 
veszszük, vettük vagy venni fogjuk őket.

Legalább erre enged következtetni az a 
körülmény, hogy maguk mögött zárra fordítják 
a kulcsot. Azért tes ik azt, hogy pepecséléseik 
eredményének lattára s hallatára annál jobban 
hanyattvágódjanak a nemzetek.

E ős a gyanúm, hogy azért reteszelik be 
az ajtó', hogy ők maguk valahogy ■ zet ne 
szaladjanak. És ha azok az urak nem oly 
kitűnő internátusokban növekedtek volna fel, 
bizony rég faképnel hagyták volna egymást. 
Mert nem hinnök, hogy ily g.erekes komédia 
valakinek Ínyére lenne.

Édes Istenkém, béke . . , béke . . .
Két ur étkezik egy asztalnál. Kassán és 

februárban. Behoznak gyönyörű, karminpíros 
és ibolyakék hónapos retkeke1 egy porczellán 
tányéron Ízlésesen elhelyezve. Az egyik maga 
előveszi a tányért és oly rohamosan lát az 
evésnek, hogy még a legop imistább ember 
előtt is tisztán áll, hogy azok a retkek öt 
perez múlva nyomtalanul fognak eltűnni, akár 
csak valaha a posztkiszli.

— Bocsánat, — mondja a másik gentle­
man — én is szeretem a hónapos retket . . .

— Igen, de én job! an szeretem — hang­
zik a válasz.

Nos, eddig meg én jobban s/eretem azo­
kat az Ízletes gyümölcsöket, mini te és te 
jobban, mint ő : addig béke nem 1 h-t. És az 
oly természetes, mert hiszen a gyomor, a 
hírvágy nem engedi magát internac onalis kon- 
ferencziák állal kormányoztatni.

Egy szót se lehetne szólani, ha azon az 
értekezleten a fölött tanácskoznának, hogy 
mikepen verjék ki a tulójdonjr gát az emberek 
fejéből. Ez mar beszéd ! Mert ha nincs tulaj­
don, minden mindenkió, nincs is mit vinni 
tehát fölöslegessé válik a gyilkoló szerszám és’ 
önkent hull ki a kezemből. Azonban mig azt 
a tenyéren fekvő iga/sagot velünk meg 'esz­
nek képesek értetni, azt hiszem, kialszik abban 
a kemenezében a tűz, melynél most föld nk 
íülözködik.

De addig, mig nekem megengedik*, hogy 
a szükségleteim kiegészítésére szolgáló össze­
seget egy rakásba gyüjthetem és ebbe a hal­
mazba csakis nekem van jogom belemarkolni: 
addig béke nem lehel. Mert én nem trázsal- 
hatok mindig a kinc-iboglyám mellett és azt 
akarom, ha nem is vagyok ott, még mehetek 
bátran csücsülni, nem lesz hiba a kréta kö­

rül nem hiszem el. nemMég pedig azért 
hiszem el, mert tudom, hogy bennem js 
nyad az allat, mely, ha nem látja fejszémé 
a puskacső villogását, felébrül és tágra Q - 
ki mind a két szemét. A kik pedig me)je[llja 
rontják a levegőt, ugyanabban a rózsából/1” 
ban születtek, a hol én. így van ez nagvh n 
is. Es ahhoz, hogy ez megváltozzék t. i l aQ 
higyjek, igén sok szükséges. Legelső' és °\P 
utolsó sorban az, hogy ne higyjek semmiben" 
csak a magam nemességében. Ez pedig ugyan 
akkor fog bekövetkezni, midőn abban a biz 
nyos kemenezében csak hideg hamu lesz °* 

Kár tehát békéről diskurálni ma miknn 
minden pillanatban a tuberkulózis bacziliu,! 
tapadhat a nyelvemhez. Inkább a halai eme 
kaszájának az élét, jobb lenne tompítani

No, de hát az a professzorok dolga kik 
valószínűleg le is firkantanák majd egy tuczat 
értekezést, hogy mi módon lehetne a bajon 
segíteni — pénzzel. Természetes, hogy ok 
csak az értekezést teszik az asztalukra 
pénzt nem. Ez pedig nagy baj a népre’ — 
mert a kormányok nem bíbelődhetnek ily 
csekélységgel akkor, midőn a fehér hermelines 
atyuska oly lágy, zengzetes hangon énekli a 
béke szent dalát.

Atyuska ! oh drága atyuska, mennyire 
ugyefogyott vagy te és mily ravasz diplomatáid 
vannak. Ép egymáshoz illőö vagytok !

A hatalmas jegesmedve óriás felszólítja 
a verebeket, hogy szegjék szárnyaikat és majd 
ő is levágja a magáét.

És a botorok elhiszik 
séges . . .

hogy ez lehet-

IRODALOM,
A »Vasárnapi Újság« junius 18-ik szá­

ma 34 képpel s a következő tartalommal je­
lent meg : »Velasquez születésének háromszáz 
éves évfordulója.« (Valesquez arczképevel és 
keppel a madridi múzeumban levő egyik fest­
ménye után). — »Kossuth szobránál.« A ma­
rosvásárhelyi Kossuth-szobor leleplezési ünne­
pére. Költemény. Irta Szabolcska Mihály. — 
Regénytar: »A mt nem lehet megvásárolni.« 
Regény, irta Polevoi N. P. Oroszból fordítóba 
Ambrozovics Dezső (az orosz kiadás eredeti 
iilusztráczióivalj. — »Féltékenységből« Elbe­
szélés. Lloyd Osbourne után angolból fordí­
tott S. A. (képekkel). — Ezü-t tálak.« Elbe­
szélés. Irta Bodrogi Lajos. -— »Beteg szultá­
nok« — »Három drága lakoma.« »Képek Pus­
kin müveihez« (képekkel.« — »Nők a vasúti 
szolgálatban.« — »Két szobor leleplezése« (ké­
pekkel a marosvásárheiyi Kossuth-szobor le­
leplezés! ünnepéről; és képpel a gödöllői hon­
véd-szoborról). — »Gróf Zichy Jenő expedi- 
cziójából« (képekkel a khinai útról). Csíki 
Ernőlől. — »A gentleman« — »Szász Károly 
hetvenedik - születésnapja« — »A fegyveres 
béke költsége.« — »A sörivás veszedelme,« 
Irodalom és művészet, Közintézeiek és egyle­
tek, SaXkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. ren­
des bed rovatok. A Vasárnapi Újság előfize­
tési ára negyedévre 2 frt, a »Politikai Ujdon- 
ságok«-kal együtt 3 frt.Megrendelhető a Frank- 
lin-Tarsulat kiadóhivatalában (Budapest IV. 
ner. Egyetem-ul 4 sz) Ugyanitt megrendelhető 
a »Képes Néplap« legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, egész évre csak 2 frt 48 kr. 
félévre 1 frt 50 kr.

CSARNOK.

A másik.
(Vége.)

— Nem ve-ztett el sokat — csufolódott 
Molly.

— Nem, nem, de csak egy esze volt és 
azt megszokta. Nem tudott magán segíteni és 
azt hazud'a, hogy már vőlegény.

— Azt mondta, hogy »mär» ?
— Igen.
Hideg nap volt, de az izzadságot kellett, 

hogy törüljem a homlokomról.
Molly ezüstös kacagásba tört ki.
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£ leányt sajnálhatnám, de tulajdon­
osi esett neki.

képen jói a HZemét sem hunyoritotta
~~ fi _fölegyenesedett feszesen és

- folyt»1»“1 a barátom menyasszonya, 
kérdezte,

0 Amásik nevét mondta. Nem jutott 
roás az e^zé^®aek tulajdonképen nem is je-

gye96_ Nem is kétlem, hogy a leány egy- 
„„lto akarj.*0 « ? * lein, »okkal kuloab

"*'*• _ E» az egész tériénél ?
_ nav szólván. A leány elmondta a 

, , , anviának, aki rögtön sietett a ba-
dolgot az J ncsekivánatokkal halmozta

re?t0Maid kiölte a hirt mindenkivel a házban. 
íJa nem tudja, hová legyen a sok gra-

tuláci^0 Mily kínos dolog - szólt gondolkozva
M ,, _ és tudja már az a másik .
Molly__ Nem tudja még, a dolog csak tegnap

történt.
— Tegnap ?
Z Kfa leggonoszabb a dologban, hogy 

az a másik minden percben megérkezhet* a
kastélyba^ ^ Tefaát az ön barátja most ott

VaD ?_ Tvüh már sokat is fecsegtem Tu­
lajdonképen önnek ezt tudnia sem szabadna.

Mollv elkacagta magat.
— A dolog nagyon furcsa, de miér

mond* tanácsára van szükségem.
_ wj az a omásik* ? .....
_ Kérem engedje el a nevel - konyo-

r5g‘"!l De a tanácsom attól függ. milyen az

* ''“íj A leány maga a tökéletesség - mon-

jim to»a™rteMleaen _ cslpd,l»zö,t Moll,.

1“ fí SÜTSZ: öSr^'kérdeztem erőltetett 
ha önmaga volna az a

- Most meg a vér szökött a fejébe. Csen­
desen megállóit és bájos lábacskájával rajzolt 
a hóban figurákat.

- Isten önnel — ismétlem.
Molly reáin nezett :
■— Természetesen haragszom.
De mégis csak elmosolyodott és kezét 

nyuj'otta. Alázatosan megragadtam.
— Mama nyugtalan lesz, szólt Molly — 

siessünk.
De nem siettünk.

KÖZGAZDASÁG
Budapesti gabonatőzsde.

Junius 20.
készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következők

B a ■ a •o
j2

Ar 100 klg.

írttól ; írtig

Bánsági 

Tiszavidéki ó

Vestvidéki

Fehérmegye! ó

Bácskai

Észak ma'

76 9.85- 9 65] 80
77 10 — 10.05 81
78 10.05 10.15 82
79 10.20 10 30 —

76 9 75 9 851 80
« 77 9 90 9.95 81
ó 78 10.-----10 10| 82
> 79 10.10 10.20 —

r 79 9.70 9 76 80
ó 76 9.85 - 9 85 81
c 78 9 95 9.60 82
t 79 10 10- 9.95 —
ó 76 9.65 -10.05 80

77 9.75— 9 90 81
78 9 85-10.05 82
79 9.95--------

80
79 — 81

j Min. hekt.-ben

100 kilogrammára___
írttól j írtig

jlü.lU-10.4Ö
; 00.00-00.00
10.25—10.05 

I — 0,00
00.00----- .00
'10.25-10.35

10 15 -10.25

00-----------00 —

0000—00 —

kr, Szerbiai: nehéz fpáronkint 260 klgr 
felüli súlyában) 44—45 krajczárig, közép 
páronkint 240—260 Kilogramm súlyban) 
431/,—44l|, krajczárig. Könnyű (páronkint 240 
klgramig terjedő súlyban) 45—46 krajczárig 

Sertéslétszám : 1899. évi Junius 20-án 
— volt készlet 46.888 darab, 1899 Junius 
hónap 18 én felhajtatott 1113 drb, 1899 Junius 
hónap 18-ik napján elszállitatott 1296 drb 
1899 Jun. hó 17-ik napjára maradt készlet, 
ben 46.706 darab. — A hízott sertés üzlet 
irányzata lanyha.

Magas jutalékban
! részesülnek megbízható szolid ügynökök, 

kik törvényszerűen megengedett sors­
jegyeknek részletfizetésre való eladásá­
val, egy nagy pénzitézet (részvénytár­
saság) számlájára foglalkozni óhajtanak. 
Ajánlatok „Mercator“ czimen : Eckstein 
Bernát hirdetési irodájába Budapest, V., 

Fürdő-utcza 4, intézendők.

Jár kilogram

rozs elsőrendű uj 
. másodrendű » 

Árpa takarmánynak » 
* égetni való — 
» serfőzde! — —

Zab----------------- uj
Tengeri bánsági — uj 

» más nemű »
Repcze bánsági

70—72

60—62
62—64
64—66
39-41

7 15 
7.00 
6.15 
5.80 
6 60 
5.8) 
4.50 
5'—

7.33 
7 10 
6.35 
6.10 
7.00 
6.— 
4.60 
5 26

4.15 4.45

közönyösséggel
"“'Voll, megáll»« és egy ágat tört le. Az-

““ «-SY“- boszankodnám.
I Mindenesetre10 legalább úgy lennék,

— Az a férfi'ól függ.
_ Mondjuk például, csak úgy például, 

b°i? sL’t menemínéz-i, bauen, a mezén

keen„r„nd.e.T-ls6b - « -r "5

megy.
—— Miért ^
_ Mert ön ilyen ostobaságot sohasem 

követne el.
- Beszéljünk'okosabb dolgokról - sza­

kított félbe nagyon határozottan.
- Az én szegény barátom már varja

az ön tanácsát.
—^Természetesen',*' hogy .. ön bar«ja- 

nak el kell hagynia a kastélyt, mié
sík megérkezik. „ . . «

— Föltétlenül ez az on véleménye . 
Föltétlenül. Képzelje csak, hogy az egész 

vendégsereg gratulációval ostromo j 
és az ön barátjának jelen kell lenni. Szörny
jelenet lenne. .. .

— Elképzelhetem — nyögtem.
A kapuba értünk. — Kezet nyuj

neki.
— Isten önnel I 
— Mit jelent ez ? — kiáltott.
— Én ... én elmegyek. Én vagyok az

a férfi.
— ügy hiszem, hogy el sápadt.
— És a másik —• kérdé Ő.
- ön.

Sertésvásár.
Kőbányai sertéspiaci. Junius 20. Ma- 

gyur elsőrendű Öreg nehéz (páronkint 400 
kgron felüli 40-42 kr. Közép (páronkint 
300—400 klg. sulykán 41—42 kr. Fiatal, 
nehéz (páronként 320 kilogrammon félüli súly­
ban) 431/,—44 krig. Fiatal köz.ép (páronként 
251—320 klg.) 44—44V, krig. Fiatal könnyű 
páronkint 250 klgrig te.jedő súlyba. 441/,—45

Pcsztószéjjelküldés csak magánosoknak.
írt 11-80 jó ,

Egy vég, 3"10 m. 
hosszú, teljes uri- 

öltönynek ára 
csak

li-80 jó 
810 jó
á'80 jó 
6 — jó 
7-75 finom 
9 — finom

10-50 legfinomabb
13*40 angol 
13-95 kamgam

'S'S

prsaktl4rrt Kiesel-Amhof Brünnben.
Minták Ingyen m bórmenteeen. — Mlntahii iiillltíl. 

MaK&nvevők Ppyeljenelr! O.ak kS.vetetlentil vá.árol- 
hattUk az értéknek megfelelően. Fölytlógoeltáisal *■ 
klzouvitásképpen csalt Krsusz Atlt.ll po sí tu kereskedő II udft- 
póstenn szabjunk, ha mintakenyvéböl tesz rendelést,
1 követkeeö ajándékot adja

10 frt vásárlásnál egy nadrágot 60 kr.-ért, 
yn frt - egy öltönyt 1 írtért,
60 frt „ finom öltönyt egoazen ingyen.

kokat . íJtárZWrol

A ki fartői ól

erős öltönyöket
jutányos inra akar vásárolni, az szabómestere által csak a

Stikarovszky János, Budapest
(V., KrzsébeMér I«. sitim)

CI^zi;”rsÄ"adctve,ot0»<, —kedik a ti-

II ll0elliSomZinaeaslrabattok, sem másféle megvesztegetések által nem 
szereztetnek vevők. - Szaklap szabóknak ingyen

Meghívás.
A h.-nánási kölcsönös segélyifi egylet, mint szövetkezet tagjait

az 1899 évi Julius hó 23-án d e. 10 órakor kezdődő

és a Bocskay-szálloda nagy termében
tartandó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívom. tArGYAK :

1. Igazgatósági jelentés az 1898/9-ík üzlet, év eredményéről.
2. Az 1898/9-ik üzleti év mérlegének és zárszámadásának el-

bÍrálá"aő a feiüavelő és felszámoló bizottság jelentései s ennek alapján 
a felmentvény megadása az igazgatóság, felügyelő bizottság és tisztviselők

Iészér ^ évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag

választása.^ alapszabályok értelmében kilépő igazgatósági tagok helyett

ui tagok választása. —~ *y «• *
H -Nánás 1899 Junius 14. ^r. Nagy Lajos

emuk.



8. DEBRECZEN. 1899. junius 21.

i hftiiyvek nagy raktára.

HOFFMANN és KRONOVITZ
ÜK- KÖNYVNYOMDÁJA

DEBRECZEN, a főpostával szemben.
-A-5 £ljzl11z:c>z±.1^z :

nyomtatványod elkészítésére,
kereskedők, gyárosok és iparosok részére.

Levélpapír czégnyomással
1000 drb. 3 frt 50 krtól feljebb.

Levélboriték czégnyomással
1000 drb. 2 írttól feljebb.

Monogrammal ellátott

Lakadalmi és báli meghívók.
Eljegyzési Hártyád
nagyon olcsón,

Névjegyek
Tánczrendek
Számlák
Jegyzékek
Üzlet jegyek
Körlevelek
Árjegyzékek
Műsorok
Zárszámadások
Évi jelentések

Dombornyomásu galvanizált remek

reklám falragaszok.
Pinczérszámlák, bor és sörezimkék. . 
Menu kártyák a legdíszesebb kivitelben. 
Regények, elbeszélések, költemények.
1 udományos és szakmunkák előállítása. 
Rovatos ivek, tabellák.
Részvények, szelvények.
Elsőbbségi kötvények, értékpapírok.
Díszesen kiállított étlapok.

ÜV inén mérsékelt árak mm

Ruggyanta bélyegzők igen olcsón.
Nyomaton Holtmann és Kronovitz konyvnfomdáiábon Debreczen. a lőoostával szemben.


